™

\ - Sagittal divisant le corps en de
D- Transversal divisant le corps en unc partie supérieurc et unc pa
; et une partie postérieure.

A- De Ia névroglie (neuroglie). B- Des nerfs rachidiens.
| D- Des nerfs criniens. E- Des connexions neuronales.
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souvenance des donndes)
01- Le plan médian est un plan
AN Vertical divisant le corps en deux moitics 53 meétriques droite et gauche
{t une partic posterieure,

ux moities asymétriques droite et gauche.
rtie inférieure,

F. Vertical divisant le corps en une partie antéricure
u du membre supéricure, consiste :

02-Le mouvement d’abduction, au nivea

A- Au rapprochement de deux segments du membre supérieur.

B-A I'éloignement du mémbre supérieur de 1'axe du corps.

C- Au rapprochement du membre supéricur de I’ axe du corps.

u membre supérieur.
ts du membre supérieur.

03- Les neuro fibrilles sont des prolongements cytoplasmiques situés au niveau:
C- Des neurones.

D- A I'éloignement de deux segments d
E- A I’éloignement et au rapprochement de deux segmen

04- Les nerfs spinaux sont au nombre de:

A- 33 pauires. B- 32 paires. D- 31 paires. E- 30 paires
05- Chaque nerf spinal se détache de la moelle € |
A- Une racine antérieure sensitive et une racine

B- Deux racines antérieures sensitives et une racine pos
ne postérieure motrice.

C- 34 paires.
pini¢re par:
postérieure motrice.
téricure motrice.

(- U ne racine antérieure motrice et une raci
D- Deux racines postérieures sensitives et unc racine antérieure motrice.

E- Une racine antérieure motrice et une racine postérieure sensitive.

06-Au niveau du corps humain, le poids moyen du squelette est de:
B- Dix sept kilogrammes.

D- Trente sept kilogrammes.

A- Sept kilogrammes.

C- Vingt sept kilogrammes.

E- Quarante sept kilogrammes.
07- Le squelette humain de I’adulte est formé de:
A- 200 piéces osseuses, y compris les osselets de I’ oreille moyenne, les 08 sésamoides et les os wormaens.

B- 150 piéces osseuses, en faisant abstraction aux osselets de I'oreille moyenne, des os sésamoides et des os

wormiens.
abstraction aux osselets de 1'oreille moyenne, des os sésamoides et des os

C- 200 piéces osseuses, en faisant

wormiens.
D- 100 piéces osseuses, Y compris les osselets de 1’oreille moyenne,
E- 150 piéces osseuses, y compris les osselets de I'oreille moyenne,

les os sésamoides et les os WOrmiens.
les os sésamoides et les 0§ wormiens.

08- Les cavités osseuses sont:
A- Des dépressions particuliérement superficielles et caverneuses,
]Bfgi;lfl:;}essians pa rticuliérement profondes et caverneuses, communiﬂumt plus ou moins largement avec
IC fxlltli?fi:;‘ressiuns particuliérement profondes et non caverneuses, communiquant plus ou moins \argement
communiquant p

avec I’intérieur.

D- Des dépressions part
|'intérieur.

- Des dépressions p
avec |’extérieur.

:culierement superficielles et caverneuses,

‘ qua
articuli¢rement superficielles et non caverneuses, communiq

communiquant plus ou moins largement avec

lus ou Moins largement av

nt plus ou moins largems
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F.- Des surlace ticulaires € foriwif e SOUEE a/s du PY° g humain
11- Au nl‘.:.{.:: :f::”“lll,‘ﬂﬁ hurnﬂi_l_h_ll'_‘ﬁ st I 1 i ?1!’;: m pl‘”d du corp
A-*J‘"i“;ivdﬁmd;wdu u:u_[*:l_u humﬂfﬂ- })- O i
C- 53% du poids du corps humnﬂll'-- 0 501 des myﬁﬁj-l}ntlll‘tl
E- 73% du poids du corp’ Bumas  du tnu]_._‘ifj_l_!f',_'.uﬂ'!f{;:igcﬂ, igses, VO ﬂl taires o
12- lcs "!"-'i@flcs}_q_llrlqttig}l_t::&;_“ﬂl!ﬁ“’ﬂ..-‘?-ﬂ—'-'ﬂ“ﬂ”"" - plancs ctriés, Invo " &
A- Blancs, lisses, involontaires. D- ' .
C-Rouges, striés, volontaires. ¢ les mouy ment ulvANis.
E- Rouges, stri¢s, involontaires. : llm[,ilgﬁlﬂﬂﬁﬁﬁ_’!ﬂﬂ_ gl 2.
13- Les énarthroses sont des 8 jculationd == . terne
A- Un mouvement de ﬂexiun-—eﬂcnﬂﬂ“: !bdutﬁﬂﬂ“ rotation I:fﬂn et rotation externc.
B- Deux mouvements de ﬂexiun-crtcnsi‘“’:; dtndductiun . abduct!
(- Tro: “un.—c[tl‘.‘ﬂslﬂ y ’ . * i
D- Un ;amu:::;mf I:lis ngciﬂn-ﬂbducﬁﬂﬂ- bduction €t rotation interne-rotation exterse
- . R d!ldductlﬂﬂ"
" cﬂCHSIﬂnl i » - ‘E:.
rriciere principale de gy

{éres NOUrTICIeres pringipg.

A- Un canal nourricier
B- Deux canaux nourriciers d
I’0s.

C- Un canal nourricier de pre
D- Trois canaux nourriciers de

riciere principale deI'es,
mier ordre nt les arteres N0UTTICIETeS Drintnd.

deuxieme ordre dans les B .

=

Ios.
E- Deux canaux nourriciers de premier ordre dans lesquels
Pos.
II- QCM type ""complément roupé'" (Un seul sroupement d€ T
 repons yartieiic: |

axonomigue 1 : souvenance des donnees

-
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15- Les saillies osseuses € distinguent €n.
3. Echancrures. 4- Crétes. ':

1- Tubercules. 2- Epines.

5- Rainures. 6- Bosses. 7. Gouttiéres. 8- fossettes. 3

A- (1,3,5,7) B- (1,2,4,6) C- (2,5,6,8) D- (4,5,7,8) 3

E' (2j3,4,7) h
« péri-articulaires sont des 11DroOCE ilages, lormes [ r les faces suivantes:

6-L S pourr
I- Une face périphérique qui s’attache & la capsule.
2- Une face axiale qui s’insére au pourtour de la surface articulaire.

i— Une face infé_ricurf: qui s'insére au pourtour de la surface articulaire.
Une face périphérique qui s'ins¢re au pourtour de la surface articulaire.

5. Une face axiale encroutée de cartilage.

6- Une face périphérique encroutée de cartilage.

7. Une face inférieure qui s’attache & la capsule.
A- ( 1 ,3¢5) B- (21617) C- (2!417) D- (11213) E- (4t5|7)
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i
aelenit NCI RN ‘:“”'l”l'[l_l] les structures smivantes

" t "

2= Le cytusquelette 3- Lo nevroghe {ncuroglie)

1}.2.7. %)

L i LIS
S-Les connexlo . i
A ons neuronales. 6- Les lipuprotoines

jrons oL helonnes
C- (1,15 l]vlj,.-l‘hl I~ (1,2.6)

B-(1,3,4)

< 174 I3
i 1.9)
| s nerfs spinaux sont disposés de part et d’ nutre de 'onxe nerveux central me dullaire comime suit:

4

A- S paires lombaires

i
- 11 paves dorsales

e

S« 7 paires de nerfs cervicaux, 6- 5 paires sacrées.

| i .
§ palres de neris cervicaux,
9. 12 paires dorsales.

|

4 paires sac rees.
~ailres lombaires
yires CocCygliennaes,

B-(2,4,5,7,10) C-(2,5,6,7.8) D-(3,5,6,9,10) E-(1,2,4,7,8).

i
B- 1 paire coceypgienne,

O i )

10- 2 ] .
%~ El!-.?.-‘llyf’:'haq}

20- Les annexes des muscles squelettiques sont les sulvants:

1. Les fascias aponévrotiques. 2- Les ligaments.

3. Les seprtums fntermusculaires. 4- T.es membranes interosseuses.

5. Les bourrelets articulaires, 6- Les bourses synoviales.

[ 7. Les minisques. 8- Les paines synoviales des tendons musculaires.

A-(2,4,5,7,8) B-(1,3,4,6,8) C-(3,4,5,7,8) D-(1,2,3,6,7)

E- [_:,3,4.;5,8}

21-Selon Ia forme des muscles striés squelettiques, on distingue des:

- Muscles non-annulaires. 2-Muscles longs. 3.Muscles non tubulaires.

4d-Muscles plats. 5. Muscles courts. 6- Muscles semi-sacculaires,

7- Muscles carrés.
C-(2,5,6,7) D- (1,2,3,9) E- [3?41517}
s de diarthroses suivanis:

A- (2,4,5,7) B- (1,3,4,6)

s de | 22-Selon la forme et les mouvements gu’elles autorisent, on distingue les type
1- Les amphiarthroses. 2- Les trochoides. 3- Les schindyleses.
4- Les trochléennes. 5- Les arthrodies. 6- Les synfibroses.

s de 7- Les articulations par emboitement réciproque. 8- Les énarthroses. | ,
9- Les synchondroses. 10- Les condyliennes. 11- Les synarthroses. "

A-(1, 3,5,7, 8,10). B-(2,4,5,7, 8,10). C- (3, 6, 8,9, 10,11).

D- (1, 4,6,7,9,11). E- (2,3, 4, 6, 8,11). d

23- Les articulations de I'organisme humain, selon le critere de mobilité, sont classces en catégorie suivanles:

1- Les diarthroses ou articulation immobiles.

2- Les amphiarthroses ou articulations mobiles.

3- Les synarthroses ou articulations immabiles.
4- Les amphiarthroses onarticulatiotis semi-fiiobiles.

5- Les diarthroses ou articulations mobiles,
6- Les synarthroses ou articulation semi-mobiles.
D-(1,3.4) E- (2,3,5)

e

- -

A- (3,4,5) B- (1,2,6) C-(4,5,6)
74- La circumduction est un mouvement résultant de la combinaison des mouvements suivants:
1- La flexion. 2- La rotation interne.
3- L’extension. 4- La rotation externe.
5. La flexion et rotation interne. 6- L'adduction.
7- L’abduction et rotation externe. 8-1.'abduction.
A-(12,47) B-(456,8 C-(1368) D-2457) E-GS567
25- La ceinture scapulaire est constituée par les éléments anatomiques suivants:
1- Le sacrum. 2- Le sternum. 3. La scapula (omoplate).
4- Les os coxaux (os iliaques). 5- La clavicule. 6- Le coceyx.
A- (3,5) B- (2,4) C- (4,6) D- (2:5) E-(1,4)
26- Les parois du tronc du corps humain renferment trois parties qui sont:

7 ' 7- La cavité craniennce.

4- L.a colonne vertébrale.

1- Les membres supérieurs.

3- La cavité thoracique.

5- La cavité abdominale. Se A sord
_L.a cavité pelvi _ - La cavité cervicale. _

7- La cavité pelvienne A D- (12.3) E- (5.6.4)

A-(2,3,6)

6- Les membres inférieurs.

B- (3,5,7)
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Réponses (encadrer In répon

e ——

nnh A~

=)
SR

PH::-E

E..

\ * I‘:
IHHHH | '1

08- A SN »
RS, VRSN, . — 2 ?3
10-A B C D R : 3
1-A B C D — I R
12- K C D RS - x .
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(150/7,5) =20 points.
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Baréme de correction en fonction tj_:_: votre cer_'_gi-t-lride :
En cas de bonne réponse:

Avec la certitude 3: +5 points (plus cing).

Avec la certitude 2: +4 points (plus quatre).

Avec la certitude 1: +3 points (plus trois).
En cas d'omission ou d'absence de réponse: 0 point (zéro).

En cas de mauvaise réponse:
Avec la certitude 1: -1 point (moins un).
Avec la certitude 2: -2 points (moins deux).
\vec la certitude 3: -5 points {(moins cing).




	anato2012A
	anato2012B
	anato2012C
	anato2012D

